

菁菁校园

# 精彩的运动会

育园小学六(2)班 李信良

伴随着雄壮激昂的运动员进行曲,学校一年一度的春季运动会正式拉开了帷幕。

首先进行的是别具一格的入场式。与以往我们熟悉的入场式不同的是:今年的入场式每个班必须在行进过程中展示一项体育运动,时间为两分钟。前面的班级都表演得很精彩,操场边上不时传来阵阵喝彩声。轮到我们班上场了,我的心不由得紧张起来。我们班准备表演的是跳长绳。我想:如果我们班表演得不好怎么办?如果表演过程中失误了怎么办?一时间,种种不好的猜想一齐涌上了我的心头。

“开始!”随着老师的一声令下,四位摇绳的同学一起摇起绳来,听着长绳“啪、啪”的抽地声,我再也顾不得紧张了,第一个跳进了绳里,没

到,我竟然顺利通过了,悬着的一颗心终于随着双脚一起落了地。很快,我身后的同学也紧跟着我跳起来。一个,两个,三个……我们跳得非常顺利,没有一个同学跳坏。场边的啦啦队拼命地为我们加油、助威,声浪一浪高过一浪。“十人八字”结束后,我们还进行了“十人穿梭”的表演。只见同学们动作轻盈,有的像小兔子一样轻松跳过,有的像小猴子一样灵巧地穿过,还有的像小鹿一样一跃而过。同学们精彩的表演博得了在场所有观众的掌声,我们的表演也在这热烈的掌声中结束了。

回到场边的我们兴奋异常,我们为自己的精彩表现而自豪,老师也高兴地和我们一起击掌。  
这次运动会让我终生难忘。

指导教师 李雪飞



心灵城堡

# 美好的一天

龙泉小学六(3)班 李敏

这天,天上白云飘着,像一朵朵盛开的花。每一片云都充满了活力,在天上自由自在地玩耍。

不远处的马路上汽车在飞驰,路旁两排高大挺拔的树,像一个个战士。

太阳公公在天空上挂着,它的脸仿佛一个大圆盘,充满了浓浓的笑意,并散发出耀眼的光芒,这光芒可以把整个世界都照亮。

汽车在路上飞奔着,隐隐约约能看见车后扬起的细小尘土;天上鸟儿飞翔,一只又一只地落在了树上,叽叽喳喳地叫着,好似在开联欢会,又好似在和你讲话,讲得不亦乐乎。

大地上映出各种各样的影子,有鸟儿的影子、车的影子、人的影子、云的影子、路灯的影子……这是多么美啊!万物融为一体,喜乐融融,这是多么美妙的一幅画啊!

骑车到门城湖公园,映入眼帘的是一大片青绿色,眼前是一大片草坪,偶尔看见几朵花儿。蒲公英的小花儿在风中点着头,鸟儿的叫声此起彼伏,像一首首优美的歌曲。这景象就像一个自然乐队,小草、小花儿、小鸟、蒲公英、大树……都是乐队的成员。

不知不觉,太阳公公悄悄地躲到蓝色大山后面去了。

路灯一个接一个地亮了起来,夜悄悄地降临了。

星星在天空上方,犹如一颗颗钻石。天上没有云,地上没有风,只有一颗颗亮闪闪的星星在头顶上闪耀。

该回家了。今天在这里看到的一切如一场梦,一场美妙的梦,一场令人不愿醒来的梦。

指导教师 刘成奇

点睛生活

# 我家的春天

三家店铁路中学初二(1)班 杨欣跃

六年级第二学期,母亲在空花盆里种了九棵小白菜,买了一盆口红吊兰,放在阳台上,并亲自照料,而我并不在意这些。

一天下午,我在阳台上晾衣服,无意间看了一眼白菜。啊,白菜长出梗了!呈淡绿色,矮矮的。此后,我的目光就开始注意它了,天天观察它,每天都要按时给它浇水。慢慢地,我看到小白菜的梗长高了,并且越往外长越大,这些小白菜叶,周围稀稀疏疏地裹了一层嫩嫩的小白菜叶,给光秃秃的梗添上了一层显眼的西装。又过了几天,我看见菜叶里面长出了一片片的嫩绿的小叶片,而且越往外长越大,这些小叶片又嫩又脆,像娇羞的水灵灵的小姑娘非常好看。它们显得很单薄,仿佛一阵微风就能吹断,让人觉得既可爱又可怜。

星期二的晚上,我正在写作业,只听表弟在阳台上惊叫了一声,我连忙丢下手中的笔,奔跑了过去。原来,表弟发现那些原来

嫩绿的小叶片,已经被四周大一点儿的叶片包裹了起来,像一个被妈妈紧紧搂在怀中的孩子。

之后的一天早上,闹钟叮铃铃地响了,我揉了揉惺忪的睡眼,穿上拖鞋跌跌撞撞地来到阳台,定睛一看,那些被大叶片包裹着的小叶片,突然地包得更紧了,妈妈说这就是卷心菜呀!

再看那株吊兰,长出了一大片绿油油的叶子,非常茂盛。这些叶子向四周伸展着,像士兵一样勇敢地向前冲着,丝毫没有退缩的迹象。它虽然不开花,但显得端庄华贵,给人一种勇敢向上的感觉。看着这株吊兰,我高兴极了。种小白菜,养口红吊兰,激发了我无尽的想象,让我有了对植物仔细观察的习惯。

我爱我家的小白菜、爱我家的口红吊兰,因为它们不仅装点了我的家,更给我家带来了春的气息!

指导教师 邓明华



馨香四季

# 雪

北京市第二实验小学永定分校六(1)班 赵妍

雪,你如一位美丽的姑娘  
把可爱的雪精灵带到我们的世界  
它们从天空中悄然落下  
落到了房顶上  
落到了大树上  
落到了地上……

雪,你如一位无私的姑娘  
把雪使者带到了我们的世界  
它们在阳光的照耀下融化  
滋润着我们的土地  
清新着我们的空气

雪,你如一位调皮的小姑娘  
和我们玩捉迷藏  
你把自己藏起来  
让漂亮的雪花姑娘陪我们一起玩耍  
我们一起堆雪人、打雪仗  
真开心!

雪  
纯洁的雪  
美丽的雪  
善良的雪  
闪亮的雪  
我们爱你!

魅力文化

# 感受切磋

大峪中学分校初三(2)班 王思源

灯谜是中国独创的文学艺术,早在春秋时代就有,那时叫“隐语”,到汉代才开始称为“谜”。元宵节因为有了灯谜气氛才变得热闹而温馨。

元宵节那天,校园里的树上都挂满了灯笼,一路都是灯红映绿,大家也对猜灯谜顿时产生了浓厚的兴趣……

老师看大家对猜灯谜这么感兴趣,便利用晨读时间,让同学们讲各自心仪的灯谜。一个同学用“借扣法”讲了灯谜的猜法,他一边讲还写出一个灯谜:“开明(打一唐代文学家)”,让大家猜。

同学们拿到这个灯谜,赶紧开动大脑猜起来,并相互交流着,但是我们一向机灵的脑袋竟好像突然短路了,怎么都没有头绪。只见有的同学眉头紧锁,有的像热锅上的蚂蚁急得团团转,最后还是出这个灯谜的同学用“借扣法”,给我们讲解了“开明”的谜底为“元结”的理由——明朝的开始,即元朝的开始,因此谜底为“元结”。“元结”确实是唐代的文学家。同学们听到这一番解释,纷纷赞叹灯谜的奇妙。

班里进行灯谜比赛那天,主持人精神抖擞地走上

讲台,详细介绍了比赛规则:每四人一组,轮流出题,40秒钟才出一题,采用淘汰赛,最后决赛为抢答赛,先猜对的组获胜。

比赛开始后,前面三组只有一组过关。轮到我们的组听题时,教室里只回响着主持人念题的声音:“北平解放,打一个省会,计时开始!”她读出的每一个字、每一句话,都深深刻在我的脑海里。话音刚落,班里立刻鸦雀无声,我们四个人都在冥思苦想。只见同组的焦丽丽手握笔杆,急切地在纸上写着什么。她眉头紧锁,可见她猜得并不顺利。我的大脑飞速转着,倒扣法,溯源法,会意法……对!会意法!北平就是北京!北京解放后成为祖国的首都!所以谜底应该是成都!我迅速地把答案喊了出来,生怕失去参加决赛的机会。

我认为,猜灯谜既是一种有趣的游戏,又是一种文学式样,它能使人在猜测中接受知识,培养言语表达能力。在民族的文化艺术中,灯谜确实是一个瑰宝,而猜灯谜活动激发了同学们主动思考的积极性,并让同学们体验到了共同切磋、共同学习的乐趣。

指导教师 张贺



### 我要投稿

电子邮箱  
84315092@qq.com

投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。

# 鲁滨逊漂流记

LU BIN XUN PIAO LIU JI

【英】笛福著 唐蔚林译

品味经典

# 做一个勇敢的人

——《鲁滨逊漂流记》读后感

北京市第二实验小学永定分校六(1)班 褚文瑞

最近,我读了丹尼尔·笛福写的《鲁滨逊漂流记》这本书,书中鲁滨逊那惊人的毅力和不屈不挠的精神,深深地吸引了我,感动了我。从他身上,我体会到了平凡人的伟大,体会到了什么叫顽强的毅力、什么叫不屈不挠的精神。

这本书的主人公鲁滨逊是一个具有冒险主义精神的英国人。他本可以按照父亲的安排,依靠着殷实的家产过一种平静而又美好的生活。然而,他并没有贪图安逸的生活,而是一心想外出闯荡,过那充满惊险和刺激的生活,于是他开始驾船航行,最后因船遇风暴触礁沉没,他也流落到了一座荒无人烟的小岛上。

在进退无路的情况下,他开始想办法自救——做木筏、造房子、种粮食、养牲畜……竭力

投入到与大自然的抗争之中。他靠自己的双手,凭着自己的智慧,花了几十年的时间把这个荒岛变成了“世外桃源”。他还勇敢地救了一个土著人“星期五”,并和他共同生活了很长时间。在历尽了千难万险之后,凭着个人惊人的毅力最终离开了荒岛……鲁滨逊为了生存,克服了常人难以想象的困难,他的乐观向上、锐意进取、百折不挠的生活态度使我对他肃然起敬。

读完这本书后,我想:如果我是他,当遇到这样的困难时,我会像他一样勇敢吗?我想我没有这样的勇气。虽然我是个男生,但是也不得不承认我的软弱,因为在自己的生活中根本没有遇到过挫折,就算遇到了也总是父母帮扶着我度过。

现在很多的同龄人每当遇到困难便退

缩,不敢与困难对抗。因为我们都是独生子女,是父母的掌上明珠。在这样的家庭里生活,不要说冒险了,连小小的家务也不让做,父母们天天说:“我的宝贝啊,你只要读书就可以了,其他的让爸爸妈妈做就是了。”

读完这部小说,我情不自禁地反问自己,如果长期依赖父母的呵护,有一天遇到鲁滨逊一样的困境,我能像他一样与风暴抗争,最后逃回家吗?恐怕我早就会被鱼给吃得连骨头都不剩了。我们缺少的就是鲁滨逊那种临危不惧的精神,我们应该向鲁滨逊学习,学习他的勇敢精神,学习他遇到困难不屈不挠的勇气,做一个勇敢的人,这才是我们的生活态度!

指导教师 葛建夏

